

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. — Teléfono, núm. 70

Año XIX

Lunes 12 de Febrero de 1917

Núm. 5.323

Madrid

Distingamos

Gentes que en otras naciones, cuando la invocación estaba bien justificada, tuvieron por merecedores de la ironía y del desdén los conceptos «honor», «dignidad», «patriotismo», apuntando a la cuenta de ellos las desgracias nacionales, los truenos y llevan ahora con inoportunidad que pone en duda la buena fe de los invocadores.

He escrito muchas veces acerca de nuestra última guerra colonial y su consecuencia, impuesta por la iniquidad yanqui, y vindicando a la Marcha de Cadiz y a la prensa de las injurias que a posteriori se lanzaron contra ellas; pero los que crean que entonces debimos no solo dejarnos arrebatados resignadamente los últimos gloriosos restos de nuestra dominación en América sino quedar, también, bajo el peso de la más miserable de las calumnias que, son las que ahora manifiestan en forma explosiva los vocablos «dignidad», «honor» y «patriotismo», suponiendo que los agravia uno de los beligerantes? Y si se respondiese que los prudentes y comedidos de ahora, son los que fueron imprudentes y violentos hace quince años, sobre que se les podría contestar que a la sazón estaban en litigio aquellos valores morales que no puede abandonar ningún pueblo que se estime, bastaría con decirles, apurando el argumento, que la triste experiencia del desastre ha enseñado o debido enseñar, a todos, que aun teniendo plena, absoluta razón, no debe apelarse a la fuerza y a la violencia cuando no se está, dentro de las posibilidades humanas, seguros de poder triunfar, porque no aconteciendo así, tras de con apéndices, apaleados.

Pero ahora, felizmente, no hay planteado ningún problema de dignidad, de decoro colectivo. Ni Inglaterra y sus aliados con su bloque, ni Alemania y sus coadyuvantes con el suyo, tratan de ofendernos, de herirnos en aquellos sentimientos nacionales, aunque ofendan y hieran, contra su voluntad, nuestros intereses y para la defensa adecuada de los mismos están las protestas y las reclamaciones, que serán atendidas más pronto o más tarde por quienes los lesionen. No pedimos, ni pide nadie el abandono, ni el desamparo de tales intereses; pedimos todos que la reivindicación sea proporcionada y claro que igual para unos y otros dañados; y que a pretexto del derecho o de la conveniencia particulares por indiscutibles y legítimos que sean, no se comprometa, cuando por otra parte ni aquel ni esta quedarían satisfechos, los supremos intereses de la Nación.

Así opinan la inmensísima mayoría de los españoles, suficientemente experimentados para que no se les pueda volver a injuriar; después de haber dado la sangre y el dinero con el cuento de Meco.

Miguel Peñaflor.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Preside el señor Muñoz Pérez, que abre la sesión a las 11'15.

Leída el acta de la anterior es aprobada.

El alcalde da cuenta de la defunción de D. Carlos Carbonell, dedicando frases de elogio, y propone conste en acta el sentimiento de la corporación y que una comisión dé el pésame a la familia.

Idéntico acuerdo se toma por la muerte de doña Rosa Guzmán, tía del Sr. Barrios y se nombra a los señores Carrillo, Vaquero y Santolalla, para que pasen a darle el pésame al citado teniente de alcalde.

Después se ocupa de la reunión celebrada con los ingenieros de la compañía de M. Z. y A. para la pronta terminación de las obras del paso superior del Pretorio y de las promesas hechas por los mismos para que en breve plazo esté terminado.

Se entra en el orden del día y se acuerda:

Quedar enterados de una R. O. del Ministerio de la Gobernación desestimando el recurso interpuesto por don Rafael Ramirez de Arellano, contra el nombramiento de Secretario de la Corporación municipal.

Autorizar al alcalde para expedir en el presente año libramientos a buena cuenta con cargo a los capítulos y artículos respectivos del presupuesto para el pago de los jornales que se devenguen y materiales necesarios en las obras municipales.

Acceder a lo solicitado por el Direc-

tor de la Escuela de Peritos para que así como la Diputación provincial ha consignado en su presupuesto del año corriente un aumento de 750 pesetas a la subvención autorizada para dicha escuela, el Ayuntamiento contribuya con otra igual suma para completar el sueldo de un nuevo Ayudante Perito Agrícola.

Pagar con cargo al Capítulo de Imprevistos el arrendamiento de la casa-fábrica número 39, de la Carrera de las Ollerías, en el año actual.

Autorizar a don Angel María Rubio Castillejo, para realizar unas obras.

Acordar la venta de un solar sobrante de la vía pública en la carretera de las Ollerías.

Aprobar el decreto de la alcaldía para que con arreglo a los nuevos tipos establecidos por la Sociedad de Albañiles se abonen los jornales que devenguen los operarios de ese ramo ocupados en las obras municipales.

Aprobar el expediente relativo a la confección de uniformes con destino a los individuos del cuerpo de la guardia municipal y otro de la excepción de hijo único de viuda pobre alegada por el mozo número 522 del reemplazo de 1916 José Novales Hidalgo y las cuentas favorablemente censuradas por las comisiones respectivas.

Crónicas de la guerra

Balance decenal submarino

Llevamos diez días de bloqueo ilimitado y aunque no pueden concretarse los datos, entre otras razones porque falta el punto comparativo de los buques que se aventuraron a despreciar las amenazas tentonas, pues si se conociese dicho dato podría deducirse el tanto por ciento de pérdidas; sin embargo estas son muy crecidas, pues en una docena y contando con que los datos apuntados son incompletos, los submarinos alemanes han torpedeado y hundido nada menos que 65 barcos de todas las nacionalidades: de ellos 35 ingleses, 8 franceses, 2 italianos, 5 rusos, 2 suecos, 15 noruegos, 1 holandés, 2 norteamericanos, 1 griego, 1 belga, 1 peruano, 1 portugués, 1 danés, 6 de bandera desconocida y 4 españoles, cuyos nombres son: «Dos de Noviembre», «Butron», «Nueva Montaña» y «Nueva Vizcaya». En sucesivas decenas estos resultados tenderán precisamente a decrecer, pues las probabilidades de sorpresa serán mucho menores que en la actualidad, ya que de los escaramentados nacen los avisados y como es lógico ante lo que pueda ocurrirles muchos buques suspenderán su navegación por la zona de guerra y se limitarán, en que afecta a nuestro país, al comercio de cabotaje o a servir la ruta de América, y por lo que afecta a otras naciones, a estarse quietos en los puertos o a seguir otro camino marítimo que no sea tan peligroso. Además es de sospechar que el Almirantazgo británico, el dueño y señor de los mares, encuentre una fórmula de evitar tanto y tanto torpedeamiento que sobre anular su comercio de importación y de exportación aminora de un modo exagerado su tonelaje, y cuidará en los casos

más perentorios de hacer acompañar a algunos de sus barcos mercantiles por escuadrillas de barcos de guerra, puesto que el medio de armar en corso los buques mercantes no da resultado apetecible y resulta a todas luces contraproducente.

Los Estados Unidos norteamericanos reaccionan, comprendiendo que se han ido demasiado allá en su ruptura de relaciones diplomáticas, y a pesar de que en Alemania todos creen en la guerra con los yanquis, como consecuencia de no variar el almirantazgo germano el plan que se han propuesto y que no es otro que el que figura en su nota a los pueblos neutrales: mientras en Alemania, como digo, creen todos en la seguridad de que a la ruptura diplomática ha de seguir en brevísimo plazo la ruptura de hostilidades, en Yanquinlandia creen ahora precisamente todo lo contrario y las noticias que llegan de allá son desde luego más consoladoras, claro es que dentro naturalmente de ciertos límites, pues M. Wilson no puede, en forma alguna extremar las cosas, porque no ignora que una gran parte del pacífico y burgués pueblo americano no quiere la guerra y porque sabe también que a su país la guerra no podía producirle ventajas alguna, y en cambio serían muchos los obstáculos que tendría que vencer.

Los corresponsales yanquis, que en esto de las cifras estadísticas fueron siempre sencillamente formidables, aseguran muy serios que una sola fábrica puede construir nada menos que un millar de submarinos por día. ¡Ni que fueran de jergues! Que el ejército de los Estados Unidos podía poner en Europa millones y millones de soldados maravillosamente armados y equipados, y soberbiamente instruidos. Lo peor de la intervención de América sería para nosotros si arrastraba en su decisión bélica a las repúblicas de la América del Sur. Es aventurado formular juicio alguno sobre lo que pueda pasar, pues M. Wilson se ha ido demasiado allá, y los otros no piensan, ni muchísimo menos, recoger velas; así es que las circunstancias pueden llegar a ser tales que la potente América no tenga más remedio que cumplimentar su palabra de guerra y lanzarse a la trágica y sangrienta aventura.

En los frentes de tierra sólo hay actividad en el Occidente, en el sector ocupado por las huestes inglesas. Son los preliminares de la gran ofensiva, que ya está muy próxima.

Capitán Bailén.

La industria sedera

Procedimiento para orsar una Escuela práctica de Sericicultura.

Un medio muy eficaz de propaganda consiste en la creación de Escuelas prácticas de Sericicultura, quede hacerse de este modo:

Convenida entre el agricultor y el Centro oficial la instalación de una Escuela, por el mes de Octubre envía éste la semilla de gusanos necesaria para una crianza experimental, con las instrucciones necesarias para la invernación, para conseguir que la aviación de los gusanillos coincida

con la foliación de las moreras. Cuando en la primavera siguiente aparecen las primeras hojillas de morera, se avisa al Centro oficial para que envíe uno de sus obreros técnicos con el material necesario. Llegado el obrero, procede a la incubación de la semilla, procurando que la presencien y tomen parte en ella la familia del agricultor patrono, sus dependientes y vecinos. Avivados los gusanos y ya en marcha la crianza, el obrero, de acuerdo con el patrono, distribuye pequeños lotes de gusanos entre el mayor número posible de familias, para que, bajo su dirección, los críen en sus respectivas casas. El obrero cuida de la crianza del núcleo principal de gusanos, que se reservó para seguirla en la casa del patrono, y también de los pequeños lotes distribuidos, visitándolos diariamente, dirigiendo todas las operaciones hasta la terminación de la crianza, desembajado y clasificación de los capullos obtenidos.

Quien en cualquier lugar cuente con moreras suficientes para producir 90 ó 100 arrobas de hojas, puede pedir un obrero técnico al Centro oficial sericícola más próximo, en la seguridad de que no le cuesta nada el primer año, después de mantener al obrero y de comprar todo el material necesario para la Escuela, y lo que es más importante, después de adquirir la experiencia necesaria para hacer por sí mismo la crianza del año siguiente y para enseñar a los demás lo que él ha aprendido.

En honor de D. Manuel Varo

Suscripción popular iniciada por los secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia para costear el título y las insignias de la Encomienda de Isabel la Católica que el Gobierno de Su Majestad ha concedido a don Manuel Varo Raposo, exsecretario del Ayuntamiento de esta capital.

Ítem, Sr. D. Salvador Muñoz Pérez, alcalde, 5 pesetas; D. José Carrero Serrano, secretario del Ayuntamiento de Córdoba, 5; Excmo. señor D. Francisco Ruano, secretario del Ayuntamiento de Madrid, 5; don Esteban Gómez Mateo, 5; D. Alberto Alfaro Vázquez, 2'50; D. Enrique Alcalá, 1; D. Juan Pastor Gómez, 2; D. Manuel Bustos Rodríguez, 1; don Mariano Salinas Diéguez, 2; D. Francisco Martín Orellana, secretario del Ayuntamiento de Baena, 5; D. Tomás Rojas, secretario del Ayuntamiento de Pedroche, 5; D. Manuel Castro, secretario excedente de PuebloNuevo del Terrible, 5; D. Epifanio Parraverde, 2; D. Gabriel García y García, 5. Suma, 50'50.

Signe abierta la suscripción en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital y en la Administración del «Diario de Córdoba».

Representante en Madrid

Relacionado comercio comestibles, aceptaría representación casa exportadora de garbanos actualmente representa casas importantes. Más de talles, en esta Administración. 154

LETRAS DE LUTO

D. Carlos Carbonell y Morand

Ayer de madrugada entregó su alma a Dios D. Carlos Carbonell y Morand.

La noticia circuló rápidamente por la población, originando general sentimiento. Es que D. Carlos Carbonell por sus iniciativas, por su honradez y por su laboriosidad había sabido captarse generales simpatías, siendo éstas verdadero cariño en sus subordinados, en los centenares de dependientes de su casa comercial. Pobres obreros que allí ganan el pan sobran ayer su condolencia cordial y sincera como si fuese una persona de su familia el finado.

Es lógico y natural que así suceda, pues el Sr. Carbonell en los 40 años que ha estado al frente de la razón social Carbonell y Compañía, como gerente de la misma, ha tratado paternalmente a cuantos dependían de ella. Y ese caritativo proceder y su laboriosidad incansable y su voluntad de hierro y sus arraigados sentimientos religiosos le concedieron la victoria, esa victoria que pudo saborear recientemente al celebrar las bodas de oro de su casa.

El Sr. Carbonell ha dado impulso a la fábrica de electricidad de Casillas, creó los almacenes de San Antonio en Córdoba, perfeccionó la fábrica de harinas de Santa Cándida, creó las fábricas de orujo, sulfuro y jabones de Aguilar de orujo y jabones de Castro del Río y de Pinos Puente; de aceite en Adamuz; estableció sucursales en Sevilla y Melilla; se dedicó en gran escala al comercio de maderas y exportaba cantidades fabulosas de aceites.

Como presidente de la Cámara de Comercio e Industria de esta capital hay que decir de él que la Cámara le debe su existencia, pues él el sostuvo durante largos años. Por su iniciativa la Cámara llevó a cabo campañas de tanta importancia y trascendencia como la del pantano del Guadalquivir y la del ferrocarril de Puertollano; 16 exposiciones de aceite, una cada año desde 1900, que han servido para que el olivicultor se estimulara y mejorase sus cultivos, que hoy se estiman mucho en todos los mercados; él fue quien organizó las exposiciones provincial de 1903 y regional de 1904 y laboró constantemente por cuanto mejorara la industria y el comercio.

Entre sus iniciativas queremos recordar una, que por apatía de los cordobeses, no se ha llevado a cabo y que hubiera sido de verdadero provecho para Córdoba; la construcción de barridas de hotelitos en la Sierra, proyecto que algún día se realizará y cuyas ventajas estamos perdiendo por no haberse llevado a efecto.

Su actuación en política tiene tres periodos: cuando fué a la Diputación provincial donde hizo administración honrada las cuatro veces que fué elegido; cuando se puso en Córdoba al frente del movimiento de la Unión Nacional que acandillaba Paraiso y el actual ministro de Hacienda y recientemente al surgir el movimiento maurista que fué elegido jefe del comité local, y a la muerte del llorado jefe provincial D. Antonio Ortega Benítez, fué proclamado jefe de la provincia.

Fuó católico práctico y puesto su concurso moral y material a muchas obras de piedad y misericordia.

Descanse en paz el alma del finado y a la vez que damos el pésame a su respetable familia, pedimos también a nuestros lectores no olviden en sus oraciones el alma del finado.

La Cámara de Comercio

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió la Cámara Oficial de Comercio e Industria, bajo la presidencia de don José Delgado Martínez, concurriendo los Sres. Carrillo Pérez, Rodríguez Manso, Salmoral, Dufour, Pozo, García, Aguilera, Rioja, Doval, López, Alba, Herrero, Fragero, Jiménez, Aumente, Fernández y el secretario señor Ramírez.

Dada lectura del acta de la anterior, el señor Delgado dió cuenta de la muerte de D. Carlos Carbonell, presidente de la Cámara, de cuya labor y gestión al frente de dicho organismo hizo cumplidos elogios, manifestando que había convocado a la Cámara con carácter urgente para tomar los acuerdos que se creyeran pertinentes en vista del luctuoso caso.

El señor Rioja rogó, en primer término, que constase en acta el sentimiento de la Cámara por la desgracia irreparable; elogió los trabajos y merecimientos del señor Carbonell en los 23 años que llevaba al frente de la Cooperación, para la que tenía todos

Prueba V. "Los productos Peele,"

Son la predilección del mundo elegante: BELLEZA y JUVENTUD ETERNA
Depósito Central, LA SEVILLANA. - Conde de Cárdenas, 24

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTÍAS

CAPITAL	Suavizado	Plas.	1.000.000'00
	Desembolsado		300.000'00
RESERVAS	Estadística		95.163'06
	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)		499.494'43
	Primas recaudadas en 1915		1.850.569'09
	Siniestros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916		4.216.474'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recria y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 46.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Clínica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE

Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

Consulta diaria, de 2 á 5 y económica, de 8 á 9 de la mañana. Domicilio
CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

Corporación, para la que tenía todos sus afectos, y deploró sinceramente tan sensible pérdida, que dejaba á la Cámara huérfana del influjo eficaz de figura tan prestigiosa en el mundo mercantil.

El señor Carrillo abundó en las mismas manifestaciones de pésame, que debia—dijo—hacerse extensivo al señor Rioja, por ser pariente del ilustre finado, así como hacia iguales declaraciones de sentimiento en nombre de la Federación Gremial, que tenía la honra de presidir, proponiendo la celebración de una velada necrológica en honor y memoria del finado.

Después de idénticas palabras de afecto y sentimiento vertidas por la mayoría de los vocales presentes, se adoptaron los siguientes acuerdos: Levantar la sesión en señal de duelo por la muerte del digno y querido presidente que fué de la Cámara.

Hacer constar en el acta el sentimiento de la misma.

Concurrir en pleno todos los miembros de la Corporación á los funerales, así como á dar el pésame á la familia doliente.

Enviar á la casa mortuoria una corona funeraria con expresiva dedicación.

Invitar al Comercio, por medio de la Prensa, para que cierre los establecimientos durante la celebración de los funerales.

Y, por último, nombrar una comisión compuesta de los Sres. Aguilera, Carrillo, Jiménez y Fragero para que entienda en todo lo necesario para la celebración de unas solemnes exequias que costeará la Cámara, en memoria de su presidente, y que se efectuarán en la parroquia del Salvador.

La Federación Gremial

Anoche se reunió la Junta Directiva de la Federación Gremial Cordobesa, con motivo del fallecimiento del ilustre presidente de la Cámara de Comercio D. Carlos Carbonell y Morand, adoptándose los acuerdos siguientes:

Hacer constar en acta el sentimiento de esta entidad, levantando la sesión en señal de duelo; asistir en Corporación á los funerales, reuniéndose al efecto á las dos y media de la tarde en el local de la Cámara de Comercio; dedicar una corona fúnebre con expresiva dedicación, como homenaje póstumo al finado; cerrar los establecimientos mientras duren los funerales y que la Junta Directiva visite á la familia del finado, dándole el pésame en nombre de la Federación.

Funerales

Esta tarde á las tres se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del Sr. Carbonell.

El amplio templo del Salvador se hallaba completamente atestado, figurando en el duelo todas las clases sociales.

En la calle esperaban centenares de personas que no cabían en la iglesia. Ocuparon la presidencia el M. J. Señor D. Marcial López Criado en representación del Excmo. Sr. Obispo; el Director espiritual del finado, Don Juan B. Rubio; Alcalde, D. Salvador Muñoz Pérez; Gobernador civil, Don Emilio Díaz Moreno; Delegado de Hacienda, D. Mariano del Valle; Presidente de la Audiencia, D. José Tello; Gobernador militar, D. José Ochoa; Presidente de la Diputación, D. Antonio Pineda de las Infantas; Gene-

ral de Brigada, D. Francisco Perales; Juez de Instrucción, D. Angel Avila; Fiscal de S. M., D. Francisco Sumner; Director del Colegio Salesiano, D. Sebastián María Pastor; D. José de Rioja; D. Saivador Márquez Urbanc; D. José Delgado Martínez por la Cámara de Comercio, y Don José Carrillo Pérez por la Federación Gremial.

En otra presidencia se hallaban todos los hermanos y hermanos políticos del difunto, sobrinos y sobrinos políticos y otras personas de la familia.

Se cantó á toda orquesta el invitatorio y las lecciones, la primera de estas por el señor Luque y la segunda por el señor Rodríguez.

Nutrido coro de cantallanistas entonó los salmos acompañados por melodium, violoncelo y fagot.

El altar mayor estaba convertido en un ásea de oro, con centenares de luces de cera y otros centenares de luces eléctricas. El exorno era severo y grandioso.

Asistieron las cruces y clero parroquiales. Al terminar el acto religioso se puso en marcha el cortejo fúnebre seguido de numerosos carruajes.

Una vez que se recogió el féretro que ha sido llevado en hombros hasta el cementerio, continuó su marcha la comitiva. Frente á la Cámara de Comercio que tenía enlutados sus balcones, se cantó un responso y en el coche fúnebre, soberbia carroza á la Federación, de la Funeraria Católica de la calle Librería, tirada por seis caballos, se colocaron tres magníficas coronas, una de la Cámara de Comercio, otra del Ofrculo Mercantil y otra de la Federación Gremial. En la carroza iban además siete soberbias coronas de la familia, de los consejeros de la Empresa de Casillas y del personal y dependientes de escritorio de las distintas sucursales de la casa de que fué gerente el finado.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por D. Rafael González López, D. Gregorio García y García, D. Felipe Lorente, D. Enrique del Castillo, D. Manuel Rodríguez, D. Rafael Barrios Enriquez, D. Antonio Ramírez López y D. Candido Caballero Redel.

El comercio había cerrado sus puertas.

Las calles estaban llenas de público para presenciar el paso de la comitiva fúnebre.

Puede decirse con hasta verdad que todo Córdoba ha tomado parte en el duelo.

A las cinco y media de la tarde recibió cristiana sepultura el finado en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Ayer y hoy se han celebrado muchas misas en la capilla mortuoria por autorización eclesiástica.

Probado los géneros que sirven en el

Café Suizo

y os convencereis de que son los mejores y más baratos.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolate con pastas, 80 céntimos.

Plaza de Cánovas. - Teléfono, 21

En los PP. de Gracia

Está llamado muy poderosa y justamente la atención de los fieles la incomparable Novena que la benemérita Comunidad de PP. de Gracia dedica á su ínclito Reformador y Padre, Bto. Juan Bia. de la Concepción. Es imposible imprimir suntuosidad mayor á los cultos, religiosos que se están celebrando.

Los distintos oradores sagrados, pertenecientes á las diferentes Comunidades Religiosas establecidas en esta Capital, que de esa manera han querido prestar su valiosa cooperación al mayor esplendor de la Novena vienen desempeñando su elevada misión con elocuencia y celo verdaderamente apostólicos, poniendo de manifiesto las heroicas virtudes, eminente ciencia divina y humana, celo infatigable por la gloria de Dios y asombrosa actividad en la gloriosa empresa de la Reforma Trinitaria, que constituyeron el carácter peculiar del insigne Beato Trinitario.

El coro de voces de la Comunidad trinitaria, reforzado con elementos tan valiosos como los Sres. Maestro de Capilla y Organista de esta Santa I. Catedral, raya á incommensurable altura. Y la admirable orquesta juvenil de la Rambla continúa haciendo verdaderos prodigios y derroche de arte. El numeroso público que se deleita escuchando absorto á esa singular entidad artística, no acaba de salir de su extático asombro. La orquesta que tanto realce da á la Novena se compone de los siguientes instrumentos: 2 primeros violines, Rafael del Rosal y José del Rosal; 2 segundo idem, Lorenzo Ciria y Luis Muñoz; 2 flautas, Angel Gómez y José Jiménez; 1 clarinete, Modesto Gómez; 1 bombardino, Miguel Jiménez, y 1 violoncelo, José Gómez.

Es el alma de estos precoces artistas su profesor y maestro el eminente cultivador del divino arte, Reverendo Padre Francisco de la Asunción, trinitario, quien con su actividad, conciencia y asombroso temple de alma, ha conseguido allanar los innumerables obstáculos que á su paso se presentaban, consiguiendo organizar una orquesta que tanto dios en favor de la cultura del simpático pueblo de La Rambla.

Ignotus,

DE SOCIEDAD

Hoy son los días de D. Eulalio Molina. Mañana lo son de D. Benigno Iñiguez y D. Benigno Alvaro Pérez.

—Ha dado á luz una hermosa niña D. Enriqueta Quintela Barrios, digna esposa del teniente de alcalde don José Torres Rodríguez. Nuestra enhorabuena á los padres.

Guantes y Novedades

Ofrecemos un surtido completo en Guantes de todas clases, Cuellos, Gases, Tules, Aplicaciones, Botones, Enoajes, Sutachs, Cordones y Tules de plata, y cuantos artículos se indican como novedad; el mejor surtido y los precios más baratos, siempre en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24. 10-5

EL CRIMEN DE HOY

Una mujer muerta

Esta tarde se ha desarrollado en las proximidades de la Puerta de Gállegos un suceso sangriento.

Disgustos de carácter íntimo entre los protagonistas fueron los móviles del suceso.

Emilio Torralbo Benítez, de 38 años, natural de Cuevas de San Marco (Málaga), encontró esta tarde á su mujer y, tras acalorada disputa, con una navaja de pequeñas dimensiones le asestó varios tajos en el cuello.

María Molina, que se llamaba la interfecta, de 36 años y natural de Rute, cayó al suelo, quedando exánime, pues la hemorragia era considerable. En un coche fué trasladada á la Casa de Socorro.

El valiente se dió á la fuga á todo correr por los jardines bajos. Varios soldados de la Reina, los guardias municipales Pulido y Fernández, y numeroso público, siguieron detrás dándole alcance en el citado sitio.

Se le echó encontrándole el arma homicida. Convenientemente amarrado fué llevado á la Guardia municipal, quedando en un calabozo.

El Juzgado estuvo á última hora de la tarde tomándole declaración y dispuso su traslado á la cárcel.

María Molina al llegar á la Casa de Socorro iba agonizando.

Vista la gravedad, se le avisó al sacerdote más cercano, llegando acto seguido un R. P. del Corazón de María, que le prestó los últimos auxilios.

El médico de guardia D. Eduardo Amo examinó las heridas, que eran dos en la cara y una en el cuello, que le había seccionado la carótida.

Le aplicó un tubo de suero con el que pudo vivir una hora. A las seis y media había dejado de existir.

El Juez Sr. Avila, después de tomar declaración al autor del crimen, fué á la Casa de Socorro y dispuso el levantamiento del cadáver.

Los asesinos de mujeres

El agresor estaba algo embriagado y pertenece á la gente dedicada á la vagancia que está acostumbrada á que sus necesidades y vicios los pague las mujeres.

Parce que esta mañana estuvo en la casa de mala nota donde servía María, calle Morería 12, y cuestionó con ella, no teniendo consecuencias, porque María cerró la cancela y quedó dentro.

Quando ocurrió el suceso la acompañaba una mujer llamada Rafaela.

El gobernador civil, enterado del hecho, ha reiterado las órdenes que tenía dadas para que los agentes de su autoridad registren á cuantas personas les sean sospechosas, recogiendo las armas que lleven y que estos cacheos se realicen con la constancia que es necesaria, á fin de evitar que los chulos y matones de oficio hagan alarde de sus rufianescos instintos, acochillando á indefensas mujeres.

El Sr. Díaz Morcu está decidido á que cesen las proezas de la gente del hampa y que la tranquilidad á que son acreedoras las personas honradas no se turbe con sangrientos espectáculos.

Nos parece bien y además lo creemos indispensable.

Crónica Local

Oposiciones en la Diputación

Ayer se celebraron en la Diputación Provincial oposiciones á dos plazas vacantes en la Secretaría y dos en Contaduría.

Companion el tribunal el presidente de la Corporación D. Antonio Pineda de las Infantas, vices de la Comisión provincial D. Francisco Amián, secretario D. Filiberto López y contadores D. Pedro Mir y D. Enrique Molina de Pazos.

Para las plazas de Secretaría con 3.000 y 2.500 pesetas fueron examinados D. Pablo Fernández, D. José Guerra Moreno, retirándose D. Emilio García Pérez Rico. Las obtuvieron por el orden indicado.

Para las de Contaduría, con 3.000 y 2.000 pesetas, D. Joaquín Mir de Lara y D. Luis Barrena.

Nuestros paisanos

Se ha verificado la elección de presidente de la Liga Nacional de Defensa del Clero, siendo el número de votantes de toda España mayor que en años anteriores. El resultado ha sido el siguiente: D. Juan Aguilar Jiménez, 2.301 votos; D. Javier Valés Failde, 409; D. Juan Francisco Morán, 273, y D. Jesús Torres Losada, 56. Resulta por lo tanto elegido nuestro paisano el Sr. Aguilar Jiménez, á quien felicitamos sinceramente.

A cuantos sufren del estómago les recomendamos «La Perla Estomacal» de R. Fernández, que se vende en las Farmacias á ptas. 3'50 caja. A muchos amigos nuestros le ha curado.

Organista

Nuestro Excmo. Prelado ha nombrado organista de la parroquia de La Rambla á D. Ramón Ciria Ruiz.

Comisión provincial

Por exigencias de ajuste publicamos el extracto de la sesión de hoy en cuarta plana.

A los médicos de Córdoba

Se ruega muy encoardecidamente á todos los médicos en ejercicio y con residencia en Córdoba, asistan á la reunión que se ha de celebrar mañana martes, á las nueve de la noche, en la sala de médicos del Hospital general de Agudos, para tratar de asuntos que afectan á la actuación social de nuestra clase.

Y siendo cuestiones, que, aunque generales para la profesión, atañen ó interesan particularmente á todos y cada uno de los profesionales, se ruega la puntual asistencia. Por la comisión gestora Dr. Ruiz Maya.

De infalibles resultados para las personas que les suden las manos ó los pies, es una fricción diaria con «Agua de Colonia Orive».

Hurto

Fernando Espejo Moreno, denuncia que de su domicilio, Emedio 17, le sustrajeron dos cabras y una gallina.

Extravío

A D. Vicente Navas, vecino de Cardeña, se le ha extraviado una cartera que contenía 17.300 reales. El hecho ocurrió en el indicado pueblo.

Conservas Trevijano

Son preferidas á todas

Curda

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido José Contreras Buitrago.

Visita

Acompañados del competentísimo catedrático de la Escuela de Veterinaria D. Juan de Dios González Pizarro, los alumnos de la misma visitaron el sábado el depósito de seminales, examinando los magníficos ejemplares de distintas razas allí existentes, cuyas diferencias explicó con perfecta claridad dicho catedrático.

Convienes á V.

saber que la sidra «Aldeana» es la preferida por todas las personas de refinado gusto.

Es la que más se vende. La más barata y la mejor. Una botella cuesta una insignificancia. Cómprela y se convencerá de que es cierto cuanto le recomendamos. Marca «Aldeana». Procure no olvidarlo.

González Hermanos

Fábricas de Mosaicos y Almacenes de materiales de construcción

Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Descanso dominical

Ha sido denunciado D. Julián Rida, dueño de la camisería de la calle Alfonso XIII, porque infringió la ley del descanso dominical.

Hielo

«La Unión Industrial Cordobesa» pone en conocimiento de sus consumidores que desde esta fecha tiene hielo á la venta, del elaborado en su nueva fábrica. 3-2

ALICATADOS Y SOLERÍAS

Preços y muestras, Ciudad Marcelo, 8.

Planchado mecánico

¿Desea V. que sus cuellos y puños parezcan siempre nuevos? Mándelos al Planchado Mecánico, Barroso 2, duplicado. Precio: Lavado y planchado de un cuello ó un par de puños, 10 céntimos.

F. Guijo

DEWISTA CALLE BORDOMAN Cuando más la fotografía

La Abundancia Ultramarinos - Tocinería

— de —

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados. Pan del horno de Barea á 48 céntimos; idem de familia, á 40. JUDERÍA, NUM. 9

Pedid siempre

El P. P. El Sí. Si. El Gran Capitán

— MORILES FINOS —

de Lopez de la Manzanara

Cisco de orujo

Se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. O., á 16 reales heotilitro, llevado á domicilio.

GARBANZOS PARA SIEMBRA

CLASES SUPERIORES

José de Rioja

CÓRDOBA

Carnaval

se aproxima y para sus fiestas ofrecemos un grandioso surtido de todos los artículos en las mejores condiciones de precio y calidad; visitando esta Casa se gana dinero y tiempo, por ser la mejor surtida y la que más barato vende artículos de buena calidad. Conde de Cárdenas, 24. LA SEVILLANA. Almacén de Mercadería. 10-5

Pedid siempre

El P. P. El Sí. Si. El Gran Capitán

— MORILES FINOS —

de Lopez de la Manzanara

DE Oe MUNDIAL RENOVAR

LA INYECCION YER

CURA EN 36 HORAS LA BLENNORRAGIA y toda clase de flujos, antiguos y recientes

PROBAD LOS CHOCOLATES
--- QUE ELABORA ---
HIPOLITO CABRERA
Alfarcos, 11.—POZOBLANCO
ÚNICA FÁBRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO
MIRAR EN ESTE DETALLE

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 12 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 74'10.—El 5 por 100 amortizable, a 95'75.—Cédulas hipotecarias, a 96'25.—Las acciones del Banco de España, a 444'00.—Las de la Tabacalera, a 271'00.—Los francos, a 81'90.—Las libras esterlinas, a 22'65.

Política

Madrid 12 (tres tarde)

Madrid 12 (seis tarde)

Los intereses del Japón

El encargado de negocios del Japón ha visitado hoy al ministro de Estado para pedirle que España se encargue de la representación de los intereses nipones en Alemania.

En Gobernación

El Sr. Ruiz Jiménez nos ha dicho que cree que hoy quedaría terminada la discusión del proyecto de autorizaciones.

No había nada nuevo sobre el asunto del pan.

La Junta de subsistencias ha suspendido la tasa del pan en Madrid, pero esto no supone que haya sido desautorizado el alcalde y nadie puede creer que por ello se viera forzado a dimitir como dice un periódico.

No puede atribuirse a la Junta propósitos que no tiene. No existen motivos para la dimisión del alcalde. La suspensión de la tasa es un medio para evitar perjuicios conjurando el conflicto de la carestía del pan en Madrid.

La Junta estableció la tasa porque no tenía otro remedio. No era cosa de que la capital de España constituyese una excepción en este asunto.

Está suspendida la tasa para que, en vista del informe del alcalde, se tomen las medidas oportunas.

Catalanas

Barcelona.—Se ha celebrado una reunión por la Junta de Fomento de la Marina de España y se han dado instrucciones al Presidente para que explore lo que han de hacer los navieros respecto a las zonas de bloqueo.

El general Alfau ha dicho que el Rey quiere tener en Barcelona un Palacio en el que pasaría frecuentes temporadas.

Huelga aplazada

León.—El paro general que estaba anunciado para esta semana se ha aplazado para el mes de Marzo y entonces se verificará si la compañía del Norte no accede a facilitar 146 vagones diarios para el transporte del carbón.

Romanones

Han conferenciado Dato y Romanones para cambiar impresiones sobre la actitud de los conservadores en el proyecto de ferrocarriles secundarios y ver la norma que ha de adoptarse.

Romanones dijo que si Maura hacía un discurso político, le contestaría él y si no el ministro.

Alba

Alba ha dicho que no iría al Senado hasta que se discuta el proyecto de protección a las industrias.

Siete céntimos

Firmada por Leopoldo Romeo, Gabriel Maura, Cambó y otros se ha presentado una enmienda al proyecto de autorizaciones pidiendo que se acuerde acuñar 48 millones de pesetas en monedas de siete céntimos.

Los beneficios que se obtuvieran se dedicarían a construir escuelas de primera enseñanza.

Los alcohólicos

Están disgustados porque no resulta clara la fórmula autorizando para poder elevar hasta 50 pesetas la cuota del alcohol víniico.

Los secundarios

Numerosos diputados interesados en que se discuta el proyecto de ferrocarriles secundarios han acordado visitar a Romanones para pedirle que se discuta inmediatamente dicho proyecto.

Los leoneses

Los patronos de las minas de León dicen que el paro general, en vez de ser mañana 13, será el 15, para dar tiempo a que se les cumplan las promesas que se les hicieron y desocongestionar la bocamina de carbones enseguida.

Miscelánea

Ecos palatinos

A las nueve de la mañana el Rey, acompañado del conde de Maeda, marchó a oazar a una finca que el Duque de Tovar tiene en San Fernando de Jarama.

Luego fueron el conde de Romanones y otros aristócratas que se hallaban invitados.

Con motivo de ser hoy el día de la infanta D.^a Eulalia, la Corte viste de media gala.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Hubo actividad mediana de artillería en el conjunto del frente. Cerca de Verdún un avión alemán fué derribado por el tiro de los cañones especiales franceses. Los aviadores enemigos han arrojado, sin resultado práctico, bombas contra las poblaciones de Nanoy y Pont-Saint-Vicent. Ayer, a raíz de número os combates aéreos, dos aparatos germanos fueron echados a tierra y cayeron envueltos en llamas, uno dentro de las líneas alemanas y el otro en las francesas. Este último fué derribado por el teniente francés Deulli, que es el undécimo avión enemigo que echa a tierra. Durante la noche del 10 al 11 las escuadrillas de aviones franceses bombardearon en el frente de la Lorena, las Factorías y Altos Hornos alemanes de Lasarre y Hanordante. Esch Naioires-les-Metz. Los proyectiles provocaron un incendio importante al lado de la estación de Arnavillo. El campo de aviación de Colmar y el puerto de Zeebrugges han vuelto a ser bombardeados por nuestros aviadores.

Noticias de la tarde

La guerra en el mar

Londres.—Los vapores ingleses «Princes» y «Yaponese» y los buques «Vagar» y «Labore» han sido torpedeados, ignorándose la suerte que han corrido sus respectivas tripulaciones.

La nota de Suiza

Nauen.—La nota de Suiza dice que cumplirá estrictamente la neutralidad de modo inviolable, como lo viene haciendo desde que estalló el conflicto.

Declara que su conducta no puede ser en lo sucesivo distinta a como lo es en la actualidad.

Además su situación en Europa le obliga a proceder como procede.

Notas alemanas

Nauen.—Una escuadrilla de aviones alemanes arrojó ayer mil kilogramos de explosivos sobre acantonamientos enemigos.

Desde que comenzó la guerra hemos destruido 1.002 aviones aliados y han quedado fuera de combate 1700 aviones enemigos.

En la noche del día 10 una escuadrilla alemana ha bombardeado Dunquerque.

Servicio obligatorio

El Senado de los Estados Unidos ha aprobado un bill de indemnidad para que sean instruidos en el servicio de las armas ó en el naval todos los hombres que tengan de 19 a 26 años de edad.

La guerra submarina

Londres.—Se reciben detalles de la gran actividad de la guerra submarina, que es violenta.

El vapor inglés «Dauntless», tripulado por 23 hombres, fué hundido el día 4 del actual por un submarino alemán. El capitán, el segundo de a bordo y el primero y tercer maquinistas, resultaron heridos de metralla. Días después unos marineros recogieron a cinco naufragos casi helados. Otra chalupa fué encontrada con tres tripulantes cadáveres. Se desconoce el paradero del resto de la tripulación.

También ha sido echado a pique el «Ivonic», pereciendo ahogados el capitán, un maquinista y un marinero. Hay tres tripulantes heridos.

Los yanquis

París.—En Washington preocupan los disturbios mejicanos. Se ha dado orden para que sea vigilada la frontera. Se cree que si hay rompimiento y va a la guerra Méjico con los Estados Unidos, no será Carranza quien lo lleve a cabo, sino Obregón ó Villa, que trata de sustituir a Carranza.

Donde iría

Alicante.—Esta mañana se vió un vapor de nacionalidad desconocida que se acercaba a la costa. Cuando llegó cerca del cabo de Sta. Pola cambió de ruta y se perdió por el horizonte. Se supone que se trata de un barco que perseguía a un submarino.

Prudencia

París.—De Nueva York comunican que se ha dado orden para que permanezcan en los puertos los buques mercantes hasta que se resuelva la situación actual.

Parte inglés

Londres. Oficial.—Durante la noche tuvimos éxito en unos ataques al Norte del Ancre, penetrando en unas trincheras enemigas, en las que hicimos 215 prisioneros.

En Sailly Saillicel ocasionamos pérdidas al enemigo, y también en la Bassee y en la Chapell.

Parte francés

París.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que no hay nada nuevo que señalar.

Parte alemán

Berlín.—El parte oficial de las tres de la tarde de hoy dice que al Oeste de Armentieres y al Sur de la Bassee fracasaron los ataques de los ingleses.

La artillería enemiga se mostro activa durante el día en el Ancre.

Durante la noche los ingleses nos dirigieron los ataques que fueron rechazados.

Abandonamos al enemigo una trinchera que resultaba inservible para nuestras operaciones.

En el frente oriental no hay nada nuevo.

Los españoles fusilados

Nos consta que ayer fueron fusilados en París dos españoles por supuesto delito de espionaje. No queremos comentar el hecho.

Para estos individuos se había pedido el indulto por el Rey de España, por ese Rey que ha conseguido sean indultados muchos franceses é ingleses a quienes habían condenado a muerte los alemanes.

Las Cortes

Congreso

A las 3'40 abre la sesión el señor Villanueva.

En el banco azul Ruiz Jiménez. Las tribunas desanimadas.

Castrovido dice que la Compañía minera y metalúrgica de Peñarroya no cumple con la ley del descanso dominical. Se ocupa de la potabilidad del agua del Lozoya.

Ruiz Jiménez le contesta. Conde y Luque se ocupa de la falta de trabajo en Madrid.

Ruiz Jiménez dice que el Gobierno trata ya de ello.

Entra Alba. Las tribunas están ya muy animadas.

Se entra en el orden del día y se aprueba una autorización para la construcción de tres ferrocarriles secundarios sin interés por parte del Estado.

Lacierva formula observaciones a la concesión de un crédito de un millón de pesetas y después de contestar el ministro se aprueba.

Segue la discusión del proyecto de autorizaciones.

Se concede la palabra a Zulueta que no está en el salón.

El marqués de Camps consume un turno combatiendo el artículo seis. Pérez Oliva le contesta y rectifican ambos.

Lerroux se ocupa de la consignación de cantidades para el Catastro. Le contesta Chapaprieta. Giner hace algunas observaciones y le contesta Alba.

Santa Cruz interviene y apenas se le oye por los frecuentes rumores que hay en la Cámara.

Santa Cruz protesta.

Villanueva: Adivierte su señoría que los rumores son producidos por otros señores diputados, compañeros suyos que están conversando.

Igual pasa cuando los que hablan son otros. Entonces los amigos de su señoría son quienes conversan.

Se aprueba el artículo séptimo, mientras lee un secretario.

Santa Cruz habla en alta voz con otro diputado.

Villanueva: Ahora es su señoría el que produce los rumores.

Santa Cruz: Es que me llama al orden S. S.?

Villanueva: No, lo que hago es llamarle la atención, para que vea que S. S. hace lo que los demás en uso de su derecho y por eso no debe quejarse.

Alcalá Zamora defiende una enmienda al artículo octavo. Se acepta parte de la enmienda. Ruano defiende otra y sigue la sesión.

Senado

Preside el señor García Prieto.

En el banco azul Miranda.

Valles y Rijols hacen ruegos pidiendo socorros para los damnificados por las inundaciones de Palamós. Le contesta el ministro que se tendrá en cuenta para cuando se discuta el extraordinario.

El arzobispo de Tarragona explica su interpelación contra el sectario proyecto de suprimir la misa del Espíritu Santo, que precede a los Consejos de Guerra de la Armada. Censura la real orden dictada sobre este particular y sigue la sesión.

MENCHETA

De los Centros Oficiales

Audiencia

Se ha dado de alta con estudio abierto en este Ilustre Colegio, el notable juriconsulto D. Niceto Alcalá Zamora.

Juicios para mañana: Sección primera, Castro del Río, incendio, contra Antonio Cruz Rivas. Defensor, el Sr. Casanova.

Sección segunda, Aguilar, lesiones, contra Diego Ruz Zurera. Defensor, el Sr. Ruiz Maya.

Ha sido suspendido el juicio que con intervención del Jurado había de verse en la sección primera, por incendio, procedente del Juzgado de Castro del Río.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por hurto, contra José Romero Moreno, condenándolo a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Gobierno civil

Se han inscrito en el Registro los estatutos de la sociedad cooperativa obrera de producción de consumo «La Emancipación del Obrero», de Puente Jenil.

Se han expedido licencias de caza a D. Enrique León Alijo, D. José Garrido Rabanera, de Córdoba; don Marcial Delgado García y D. Bartolomé Fresco Rosal, de Montoro.

Don Blas García Fernández, ha solicitado 42 pertenencias de hulla, con el nombre «La Juana», término de Villaviciosa, y 42 con el de «Villaviciosa», en el mismo lugar. D. Manuel López Rueda, solicita 20 de hierro, con el nombre «Ataláyón», en Montoro. D. Enrique Romero, 20 de hierro con el nombre «La Segunda», en Baena, y 16 con el de «La Tercera», en el mismo término.

Hacienda

Se dispone la sean devueltas 500 pesetas que ingresaron para reducir el tiempo de permanencia en filas, a los mozos Juan Barco Caravaca y José Román Malalla Lucena.

Pagos para mañana: D. Domingo Esparza, 118 250 96 pesetas; señor Jefe del Catastro, 2.040; D. Joaquín Gómez, 228'12; D.^a María Jossfa Cuesta, 81'52; D. Benito Grande, 408; y Depositario pagador, 3.269'47, y el mismo, 394'30.

Ha sido ascendido a oficial de segunda clase D. Vicente Palomí y Font, de esta Administración de Contribuciones.

Se nombra tesorero de Cáceres al oficial primero de la Administración D. Fidel Ulloa Araujo.

Es destinado a la Administración de Contribuciones el oficial primero D. Feriando Cos Gayón, y a Málaga el segundo D. Federico Ruiz Ventosa.

Instrucción

Doña María Rubio Amaro, maestra de Cardenosa, ha renunciado al cargo.

Se ha remitido a la Dirección general la estadística de las obras leídas de la biblioteca circulante por los maestros de esta provincia.

El Inspector jefe ha autorizado el traslado de la escuela de niños y niñas de Zuheros a otros locales entre tanto se realizan las obras de seguridad en donde de antiguo venían establecidas.

Han cesado en sus cargos el maestro de Almedinilla D. Jenaro Chio Pérez y el de Zuheros, D. Manuel García Pérez Rico.

Ha sido nombrado maestro interino de Baena don Rodrigo Pérez Luque.

Militares

Se concede licencia al primer teniente de Caballería don Francisco Alaminos Recio.

Al Consejo Supremo se remite una instancia de D.^a Purificación Alaminos Chacón, solicitando pensión.

Ha llegado de Sevilla haciéndose cargo de la Comandancia de la guardia civil, el teniente coronel don Antonio Alvarez López.

Se despiden los capitanes don Andrés Arosas y D. José Cortés, que marcharon a visitar paradas.

Se ha presentado en el Gobierno militar el segundo teniente don José Páramo, que marcha a Tetuán.

CASA JOSÉ BAREA, HIJO

TOBIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 10 de Febrero, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'54 pesetas kilo; idem sin hueso, 3'44.

Ternera con hueso, 3'46; idem sin hueso, 4'46.

Macho, 2'28.

Cerdo a la canal, a 2'25 ptas. kilo.

Resultado del registro del día 10 de Febrero de 1917.

MAYORES

Don Mariano Martín, 20 reses a 2'53 pesetas; D. Luis Luna, 1 a 2'58; D. Francisco Barona, 4 a 2'59; don José Ceballos, 15 a 2'59; D. Juan Pérez Velasco, 2 a 2'59; D. Luis Silva, resto a 2'60.

TERNERAS

Doña Ramona Sáenz, 1 a 3'39; don Mariano Martín, 15 a 3'39; D. Juan Fernández, resto a 3'39.

MENORES

Don Pedro Moledano, 10 a 1'89; D. Diego Barrera, 10 a 1'89; D. Antonio Ruiz, 14 a 1'89; D. Alejandro Vidal, 50 a 1'89; D. Antonio Serrano, resto a 1'89.

Tecino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. a 102 rles. arroba por cajas completas, y a 105 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante. Aguilera de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, a 110 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

Pedid siempre

El P. P.
El Sr. S.
El Gran Capitán.

— MORILES FINOS —

de Lopez de la Manzanara

Tourist's Bar and Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)
TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encajados a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Menudo a la española.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Marcelo, papa y mártir.

Jableco de las Cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de S.^a M^aguel, costado por don Joaquín Velasco Cabal y señora, por sus difuntos.

Padres de Gracia.—Mañana octavo día de Novena al B. Juan B. de la Concepción. Por la mañana a las diez misa solemne con manifiesto. A las cuatro y media ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Anastasio Fernández, Carmelita Calzado.

Aletrá a estos cultos la renombrada orquesta de La Rambla.

Los cultos de la mañana los costea esta día doña María Barcia y Hermanas, y los de la tarde la Sra. Vda. de D. Carlos Carbonell.

El Sr. Obispo ha concedido 60 días de indulgencias a los fieles que asistan a estos cultos. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más raro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Espechidad de la Casa en Chocolates con pasta a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntimos.

Refrescos guisados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cartaxes al grillo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, llamadas del Cabildo.

Lecites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NÚM. 84

José de Rioja

Córdoba

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

